

# 29年前,5岁的小男孩在郑州火车站走丢 昨天晚上8点,在丽水打工的他被告知,DNA比对有了结果 失散10487天,终于等来至亲相见

本报记者 陈蕾 通讯员 胡昌清 叶益平

1989年4月20日,到2018年1月5日,离家10487天。昨天是冯明南双喜临门的日子。中午,迎接了自己的二女儿来到世间;晚上,找到了失散29年的父母。

这个已不算太年轻的男人,激动得好长时间说不出话来,任由母亲抱着他嚎啕,任由大哥搂着他肩膀抵头抽泣,不时也看一看站在边上,沉默的父亲。

他们一直在找他,就像他也一直在找他们啊。

## 一出火车站 就把孩子丢了

事情得从1989年春夏之交说起。

那一年,刘妈妈带着5岁的小儿子,跟同村两名妇女一起从湖南新化老家去河南郑州打工。哪晓得,一出郑州火车站,就把孩子给丢了!

刘爸爸和妈妈都记得,那是1989年4月20日,那天是谷雨节气,农历三月十五,她第一次出远门。

从此家庭的生活重心就变成了找儿子。

说来也是一波三折,刘妈妈后来在寻子过程中,还差点被人拐了。

她就是在郑州火车站附近打听孩子的消息时,被人用假消息骗到了陕西渭南。在那儿呆了一段日子,她意识到可能被骗了,就偷偷摸摸写信给丈夫,这才等来了解救她的警察和亲人。

弟弟走失的时候,哥哥大刘正在上小学四年级。他也已经有了深刻的童年记忆。

所以,哥哥大刘说,看到电影《亲爱的》里面的黄渤到处找孩子的镜头,他觉得完全就是在讲他家的故事。

## 为什么我会一个人 流浪在外

花开两朵,还得各表一枝。

另一边呢,如今的冯明南,当年的小刘,他已经记不得怎么被现在的父母抱养了。

他说,很小的时候,他就知道自己不是河南当地人,因为他的生活习惯和河南人完全不同。他爱吃大米饭,父母总是买大米给他做饭吃,自己吃馍。

周围的人讲的话,他都听不懂;跟小孩子们玩,别人经常欺负他,说他是野孩子。

对的,虽然养父母对他很好,但是他知道,自己不是这个家的爸妈生的。

稍微大一点,养父母就告诉他了:你是我们抱来的,从火车站抱来的。

男孩么,往往都是小时候淘气,大起来叛逆。冯明南也是,到了青春期,就从家里跑出来了,外出打工。

他走南闯北去过很多地方,也做过各种各样的工作。从河南开封开始,到广东广州、珠海,再到广东东莞、肇庆……当过厨师、做过面点师,最后,2010年,他来到浙江丽水落脚,成了一名织羊毛衫的熟练工匠,现在已经月入万元。

他一直都想找自己的亲生父母,想解开自己的身世之谜。

他不曾放弃过努力,但是不知道怎么找



上图:亲人相见,唯有泪千行。

下图:当年在郑州火车站走失的日子。



才能找到生身父母。

2009年他在河南的养父母家里办了婚礼,同一年,有了自己的第一个女儿。

女儿一天天长大,冯明南心头始终悬着的疑问也越来越大:我得找到我亲爹亲妈,问问他们,为什么不要我了?为什么我会一个人流浪在外?

## DNA 刻在生命中的铭记

事情也许简单,但是绝不平常。

2014年,冯明南遇到了一个寻亲志愿者,才知道世上有那么一拨人,专门热心帮人家找失散亲人。

那位寻亲志愿者告诉他,可以去公安局录入自己的DNA,然后说不定能找到父母。

说起来是这么回事,如果亲生父母也在找他,也报了案,也录入了DNA信息,第一时间就能比对上。

偏偏事情不是这样。

2010年,刘家爸爸妈妈去郑州铁路派出所报了孩子失踪。2014年3月26日,冯明南在丽水市公安局经济开发区分局采集了DNA信息。2017年7月,刘家爸爸妈妈在湖南新化警方录入了DNA。

丽水警方一次次去数据库比对,2017年12月,终于把这组早该撮合在一起的数据从汪洋大海里“捞”了出来。

谨慎起见,丽水公安打算邀请刘家爸妈来一趟丽水,做一次DNA复核。

## 好事来了 偏偏不敢相信

刘家爸爸妈妈留下的是大儿子的电话号码,丽水公安刑侦副支队长鲍奕斌给大刘打电话把这事一说,大刘愣住了。

“我确实有个弟弟叫刘龙兵,5岁的时候走失了……”

“不好意思,我现在有点激动,我说不出的话来。”电话那头,他说。

鲍奕斌笑笑,把自己的姓名、单位、手机号码都告诉大刘,说,“我等你打电话来。”

他等来的是湖南娄底那边的派出所民警电话。原来,大刘谨慎地在百度上搜索了鲍奕斌副支队长的姓名、照片以及丽水公安的资料,又请老家的派出所帮忙核实一下。

12月27日,他终于请老家的派出所跟丽水公安联系,元旦后来“认亲”。

一直到全家真的出发,来浙江、来丽水的路上,大刘还婉拒了丽水公安派车去火车站接他们的热情。

他们自己下了火车,搭出租车来到丽水市公安局,直到看见“丽水市公安局”的大门和字样,大刘的表情终于如释重负,他真正放下了自己的担忧。这一回,找他的不是骗子。

昨天下午两点,刘家爸爸妈妈在丽水市公安局接受了再一次DNA检测。

## 那件小毛衣 和缝补过的小裤子

一件小毛衣,一件军绿色外衣,一条缝补过的裤子,洗得发白的解放鞋。这是冯明南还叫刘龙兵、时年5岁的他走失那天的穿着。

他的养母一直把这几件衣服洗得干干净净,放在家里保存着。

她不知道儿子可能会找亲生父母,但是从来没有想过阻止他去找亲生父母。

最近这些日子,养母一直在丽水,帮冯明南带孩子、照顾他的二胎孕妻,冯明南一问,她就说了衣服的事情。

养母告诉冯明南:我一直担心,我们俩走了以后,你在这个世界上孤苦伶仃,所以你去寻找你的亲爸亲妈吧……

冯明南说:我养你啊!你们俩我也养,亲爸亲妈我也养。

昨天晚上8时整,大家期待的答案来了:

丽水市公安局刑事科研所DNA室主任陈国林宣布:湖南籍刘华秋、伍春连夫妇是河南籍冯明南的生物学父母。